

68岁老人命悬一线,跨越近2000公里,转运近10小时 海口危重患者包机赴杭就诊



医护人员为黄先生做床边康复

3月9日,经过全力救治的黄先生病情平稳,安静地躺在浙江大学医学院附属邵逸夫医院ICU病床上。一个星期前,68岁的他刚经历了一场跨越千里的生死时速:身患死亡率极高的重症急性胰腺炎(SAP)且并发多器官功能衰竭的他,从海南海口包机到杭州,跨越近两千公里,寻求一线生机。 钱晓

全国专家大会诊后,包机赴杭

2月23日,浙大邵逸夫医院重症医学科郭丰主任医师接到海南省人民医院的邀请,为一位重症急性胰腺炎的患者进行紧急远程网络会诊。同时受邀的还有来自广东、江苏、北京等多省市国内顶尖医院的专家。

这位患者就是黄先生,他的病情进展迅猛,情况十分危重,郭丰至今清晰地记得会诊时的病例细节——

25天前,因进食大量油腻食物后,患者感到上腹疼痛,呈持续性胀痛,且上腹痛进行性加重,至海南省人民医院就诊,诊断为急性胰腺炎,经过禁食、胃肠减压、抑酸、补液等治疗后,腹痛较前好转。

22天前,患者突然出现呼吸急促、小便量少,腹胀明显,诊断为“急性呼吸衰竭、急性肾损伤”,紧急转至海南省人民医院ICU继续治疗。

4天前,患者出现嗜睡,呼吸急促加重,予气管插管呼吸机支持治疗。复查血色素仅有正常人的三分之一,复查腹部CT提示腹腔出血,立即为其进行动脉造影止血治疗。

眼看患者情况越来越危急,海南省人民医院ICU组织了这次全国顶尖的胰腺炎专家进行远程网络会诊。

经过再三权衡和专家分析,家属最终决定包机转运至千里之外的浙大邵逸夫医院,锁定重症胰腺炎MDT(多学科诊疗模式)团队,寻求进一步治疗。

十小时接力转运,万分紧张

转运如此危重的患者,对海南省人民医院重症团队和浙大邵逸夫医院重症团队来说,都是巨大的挑战。

2月26日,转运工作紧张地进行着,从凌晨5点开始准备工作,到12点落地杭州萧山机场,下午2点抵达浙大邵逸夫医院完成交接,航空加高速转运耗时近10个小时。

从凌晨开始,浙大邵逸夫医院重症医学科郭丰主任医师就密切关注着转运途中患者

病情:一方面担心已出现呼吸衰竭、急性肾功能衰竭、肝功能不全等情况的患者途中突发意外,另一方面对病人的接收、病情的处理容不得丝毫松懈。

在浙大邵逸夫医院ICU,一切准备就绪。同时,浙大邵逸夫医院副院长、胰腺炎中心主任虞洪迅速组建线上线下专家团队进行会诊,再三商讨进一步救治方案。鉴于黄先生已经发生过腹腔出血,团队最终决定尽早为其切除坏死的胰腺组织,阻止坏死的胰腺进一步腐蚀周围的组织和血管,避免病情不可逆的损伤。

四小时高难度手术,脱离危险

2月26日下午2时20分,浙大邵逸夫医院,黄先生交接完毕,紧张的救援随即而来。

B超专家徐海珊医师迅速在床边为患者进行超声检查,并导引进行腹腔镜穿刺手术。

腹部增强CT结果显示:出血坏死性胰腺炎、大量腹水……

这意味着黄先生的胰腺组织不仅出现炎症,周围的组织已经被泄漏出来的胰液消化腐蚀,严重到出现胰腺组织坏死、出血,同时炎症已经累及到周围的腹腔,出现了严重的腹水。

入住浙大邵逸夫医院ICU的第三天,黄先生病情平稳后,普外科虞洪教授、沈波主任医师主刀手术。

随着腹腔的打开,清晰可见的不仅仅是整个胰腺坏死出血,甚至侵犯到了周围的肠系膜,附近的肠道也出现明显的缺血、水肿、黏连,如不及时清除坏死组织,反复的腹腔出血、肠道坏死穿孔在所难免。

虞洪教授当机立断,将本就坏死的胰腺组织和周围被累及的肠系膜等进行精细切除,对腹腔已经形成的脓肿进行切开引流清除,并反复用大量生理盐水冲洗,尽可能将术后可能发生的感染降到最低。

经过4个多小时的手术,黄先生安全返回ICU,呼吸机辅助呼吸,生命体征平稳,目前已脱离生命危险。

中国退役军人就业创业服务促进会海南代表处成立

3月10日上午,中国退役军人就业创业服务促进会海南代表处成立暨授牌大会在海口举办,海南省退役军人事务厅等部门领导出席了成立大会。

大会现场,中国退役军人就业创业服务促进会常务理事长王惠德宣读海南代表处成立批复和任命文件,宣布首批会员单位名单。中国退役军人就业创业服务促进会理事长王义为海南代表处授牌。王义指出,希望海南代表处突出宗旨,把好方向;明确职责,积极作为;严守规矩,维护形象,在社会

各界的支持帮助下,做出佳绩,不辜负广大退役军人和社会各界的重托与期望。

海南代表处主任叶玲表示,服务好退役军人就是支持和关心现役军人,中国退役军人就业创业服务促进会,为社会各界关心服务退役军人就业创业搭建了一个互动平台。海南代表处作为中国退役军人就业创业服务促进会在海南的代表机构,主要职能和任务就是动员社会力量“动真情谋服务”,团结引导退役军人“重实情促发展”,全力做好退役军人就业创业。(通讯员 张丽娟)

工信部拟规定 月饼粽子包装层数不超三层

据工信部网站消息,为进一步规范食品和化妆品包装要求,工业和信息化部组织完成《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》强制性国家标准第1号修改单(征求意见稿)(以下简称《征求意见稿》)的编制工作,对月饼和粽子的包装层数、包装成本、混装要求、商品必要空间系数k值等进行了修改,从3月8日起向社会公开征求意见。

根据《征求意见稿》编制说明,根据包装设计的功能需求,结合市场调研情况,将月饼和粽子的包装层数由“不超过四层”调整为“不超过三层”。

对于包装成本,生产组织应采取措施,控制除直接与内装物接触的包装之外所有包装的成本不超过产品销售价格

的20%。根据月饼和粽子包装需求,以及遏制奢靡之风,消除豪华包装的现象,规定月饼和粽子的包装不应使用贵金属、红木等贵重材料。

对于月饼与粽子的混装要求,根据发改委2005年第33号公告,规定“月饼不得以任何形式搭售其他商品”要求,确定了月饼不应与其他商品混装的要求;考虑到我国部分地区粽子的消费习惯和传统文化,确定了粽子不应与超过其价值的商品混装的要求。

《征求意见稿》还提到,建议该修改单和标准中适用于月饼、粽子包装的条款实施日期为2022年8月1日。实施日期前生产的月饼和粽子可销售至保质期结束。 央广

苹果1.8米连接线卖949元 网友吐槽:是金子还是银子做的?



苹果再一次展现出强大的赚钱能力。

前段时间,苹果145元的擦屏布登上了网络热搜,被不少网友吐槽苹果收“智商税”,如今苹果再次推出高价配件——适用于Studio Display的1.8m长雷雳4Pro连接线,在官网售价达949元,此外,苹果还将在未来推出3m的连接线,售价达1169元。

3月9日凌晨2时,苹果公司春季发布会如约而至,推出了iPhone 13系列的新配色。与此同时,苹果也上线了一

系列配件,苹果此次发布的Studio Display随附一根1m的雷雳4Pro连接线。官网也同步上架了一根1.8米的雷雳4Pro连接线,售价949元,而将在未来推出的长3米的雷雳4Pro连接线更是卖到了1169元。

据苹果官网产品介绍,该线最大的亮点包含不易缠绕。

这条1.8米的连接线采用黑色编织设计,卷起时不易缠结,并支持雷雳3、雷雳4和USB 4数据传输(速率最高可达40Gb/s),USB 3.1第二代数据传输(速率最高可达10Gb/s),DisplayPort视频输出(HBR3)以及最高可达100瓦的充电能力。

不过,一根数据线,高达近千元,让不少网友直呼高攀不起,“是金子还是银子做的?”

每经

三大股指集体收涨,医药生物板块强势反弹 涨声一片,超3500个股飘红

昨日,A股三大指数高开高走,午后涨幅有所收窄。截至收盘,沪指涨1.22%,报3296.09点。深证成指涨2.18%,报12370.95点。创业板指涨2.67%,报2635.19点。

个股方面,沪深两市所有交易个股涨跌比为3568:971,两市涨停99家,跌停4家。

盘面上,行业板块几乎全线飘红,医药生物、医疗器械、中药、化学制药、医疗服务等板块涨幅居前,贵金属、油气开采、种植业与林业等板块下跌。

概念板块同样大部分上涨,芬太尼、

辅助生殖、新冠检测、新冠治疗、超级真菌等板块领涨,金属锌、金属铅、玉米、大豆等板块跌幅居前。新冠检测板块中,广生堂、万福生物、兰卫医学、西院科学、明德生物等多只个股涨停。

隔夜市场上,欧美股市一扫阴霾。

美股方面,道指涨653.61点,涨幅2.00%,报33286.25点;纳斯达克指数涨459.99点,涨幅3.59%,报13255.55点;标普500指数涨107.18点,涨幅2.57%,报4277.88点。欧洲股市同样表现不俗,德国DAX指数大涨近8%,法国CAC40指数涨幅逾7%。 综合